
 

 

高 萩 市 教 育 委 員 会 

令和６年６月定例会会議録 

 

１ 日 時  令和６年６月 12 日（水） 午前９時 00 分～午前９時 43 分 

 

２ 場 所  本庁舎 会議室３－２・３ 

 

３ 議 事 

（１）会議録署名委員の指名について 

（２）報告第３号 専決処分の承認を求めることについて 

 

４ 教育長報告事項 

（１）令和６年度準要保護児童生徒の認定について 

（２）主な行事の実績及び今後の予定について 

 

５ その他 

 

６ 出席委員 

   教育長         大内 富夫 

教育長職務代理者    小林 正治 

委 員         佐川 睦子 

 

７ 欠席委員 

委 員         増子 惠美 

委 員         山﨑 貴志 

 

８ 説明のため出席した職員 

教育部長                       大森 壮一 

教育総務課長兼私学振興室長              小森 日路子 

学校教育課長                     和田 真一 

生涯学習課長                     伊藤 昭吉 

教育総務課長補佐兼教育施設再編推進ＧＬ        豊田  長 

教育総務課長補佐兼学校給食センター長兼学校給食ＧＬ  堀田 幸司 

学校教育課長補佐兼教育指導ＧＬ            石川 繭子 

生涯学習課長補佐兼図書館長兼文化会館長兼生涯学習ＧＬ 水戸 友美 

教育総務課係長兼教育総務ＧＬ             小野瀨 恵子 

生涯学習課係長兼スポーツ推進ＧＬ           昆野 大輔 
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【開 会  午前９時 00 分】 

○教育長 

   ご報告申し上げます。ただいまの出席者３人、欠席者２人であります。よって定

足数に達しておりますので、会議は成立いたしました。 

   ただ今から、高萩市教育委員会の６月定例会を開会します。 

   説明のため、事務局職員を出席させておりますので、よろしくお願いします。 

   お手元の議事日程に従いまして、議事に入らせていただきます。 

   「（１）会議録署名委員の指名について」を議題といたします。 

   会議録につきましては、「高萩市教育委員会会議規則第１７条第２項の規定によ

り教育長及び会議で決めた委員１名が署名しなければならない。」とされておりま

す。教育長において、署名委員を指名させていただいてよろしいでしょうか。 

   【各委員から異議なしとの声あり】 

○教育長 

   それでは、小林教育長職務代理者を指名いたします。 

○小林教育長職務代理者 

   はい。 

〇教育長 

   次に、「（２）報告第３号 専決処分の承認を求めることについて」を議題といた

します。事務局から説明願います。 

○事務局 

   （資料に沿って説明する。） 

○教育長 

   事務局の説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。 

   今回は教育委員会が管轄するスポーツ施設の運営形態が大きく変わりますので、

何かあったらご質問をお願いしたいと思います。 

   私の方から確認したいのは、市民球場が指定管理者に変わることによってのメリ

ットがあればお話しいただきたいと思います。 

○事務局 

   指定管理者制度のメリットについてでございますが、公の施設の管理につきまし

て、民間事業者の活力やノウハウを活用することで、経費の縮減や利用者のニーズ

に対応したきめ細かな質の高いサービスの提供が期待できます。今回、明秀学園が

指定管理者になった場合、管理スタッフとして明秀学園野球部のコーチの方を中心

として兼務体制で管理を予定しているため、全国の野球場利用経験や専門的な見地

からも、グラウンド環境及び周辺環境の整備等が総合的に向上することが見込まれ

ます。 

○小林教育長職務代理者 

   例えば、市民が野球場を使いたいという場合の窓口というのはどこになるのでし

ょうか。 
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○事務局 

   窓口につきましては、これまで通りです。 

○小林教育長職務代理者 

   明秀学園に電話しなきゃダメっていうことはないんですね。従来通りで対応して

いただけるということで。 

○事務局 

   はい。 

○教育長 

   もう一点、私の方から。高浜スポーツグラウンドサッカー場を人工芝にしようっ

ていう動きは、どういうところからこうなったのかご説明いただければ。 

○事務局 

   石滝サッカー場が今まで市営だったのですが、現在は明秀学園の方で管理してお

りまして、市営のサッカー場を現在は持たない状態でございます。高浜グラウンド

につきましては、サッカーその他のスポーツ等でもこれまで利用していただいたわ

けですけども、人工芝のサッカー場について早急に対応したいということで、今回、

実施設計の経費について計上させていただいたものです。 

○教育長 

   その他、何かあれば。 

○佐川委員 

   すいません、あそこって雨が降ったりした時に水はけが悪い場合には、そこのグ

ラウンドに水を溜めて、多分、浄化するような感じで使ってた時もあるんですよね。

そういうような設備も兼ねて整備するんでしょうか。 

○事務局 

   今回、実施設計を計上させていただきまして、水はけの部分等も含めて総合的に

設計を進めて、判断してまいりたいと思います。 

○教育長 

   その他、大丈夫ですか。無いようですので採決を行います。「報告第３号 専決

処分の承認を求めることについて」ご承認いただける委員は挙手をお願いします。 

   全員挙手と認めます。よって、「報告第３号 専決処分の承認を求めることにつ

いて」は、原案のとおり承認することに決定いたします。 

   次に、「３ 教育長報告事項」をお願いします。はじめに、「（１）令和６年度準

要保護児童生徒の認定について」事務局から説明願います。 

〇事務局 

   （資料に沿って説明する。小学校 1,047 人中 122 人、92 世帯、認定率 11.6％、

中学校 557 人中 78 人、68 世帯、認定率 14.0％） 

〇教育長 

   事務局の説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。 

   よろしいですか。では次に、「（２）主な行事の実績及び今後の予定について」の

うち、「主な行事の実績」について事務局から説明願います。 
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○事務局 

   （各課、資料に沿って説明する） 

〇教育長 

   事務局の説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。 

○小林教育長職務代理者 

   よろしいですか。子育てサポーターっていう方々の、実際の活動内容を教えてい

ただいてよろしいですか。 

○事務局 

   はい、子育てサポーターさんは、昨年度の実績で言いますと、就学時健診の時に

保護者向けに子育てのご相談、悩み等お話を聞くような形のものと、産業祭にも出

店してブースを設けまして、保護者とお子さんで一緒に参加できるようなペーパー

クラフトを実施いたしました。他には、就学前のお子さんのレシピ、保育園、幼稚

園で出している子育てのレシピを各市内の保育園、幼稚園の調理師の方に募集しま

して、そのレシピをホームページにアップしたり、レシピ本を作ってつどいの広場

やお子さんがいらっしゃるような所に配布したりしています。それからもう一つ、

保護者の方から四コマ漫画で子育てエピソードを募集しまして、それを冊子にもし

たんですが、大きな模造紙でポスター的な物を作りまして、福祉センターとか何か

の折に、小さいお子さんを育ててる方の目につくところに展示しておりました、以

上です。 

○小林教育長職務代理者 

   はい、ありがとうございます。 

○教育長 

   他、よろしいですか。では次に、「今後の予定」について、事務局から説明をお

願いします。 

○事務局 

   （各課、資料に沿って説明する） 

○教育長 

   事務局の説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。 

   では私の方から。ホーリーホック高萩市の日、ネットの情報を見るとひたちなか

市と一緒の日だと書いてあるんですが。 

○事務局 

   同じ日にひたちなか市もやはり「ひたちなか市の日」ということで、別々にして

ほしかったんですけれど、抱き合わせのような形になっております。 

○教育長 

   去年は単独だったけど、今年は一緒ということですね。はい、分かりました。 

   無いようですので、教育長報告事項については終了いたします。 

   次に「４ その他」に移ります。それでは事務局で何かございますでしょうか。 

○事務局 

   （秋山小学校の事案について説明） 
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○教育長 

   ありがとうございました。この件について何か、ご感想でもあればお願いします。 

○小林教育長職務代理者 

   今お話を伺って、教育委員会も学校も素早い、そして適切な対応がされたんじゃ

ないかなと感じました。今後、該当の子どもと該当の先生の関係はこれからも続く

と思いますので、今お話があったように、継続的に観察をしていただければという

風に思います。アンガーマネージメントですか、その研修も既に行われたというこ

とで、今後とも何かの機会に学校、あるいは該当の教諭もそうですけども、全ての

学校で起こりうることなので、継続して対応していただければなという風に思いま

す。ありがとうございました。 

○教育長 

   その他なければ、それでは次回教育委員会の日程をお願いします。 

○事務局 

   はい。次回定例会の日程につきましては、令和６年７月１９日（金）午前９時か

ら、会場は２階の会議室２－３になります。よろしくお願いいたします。 

○教育長 

   それでは、以上をもちまして教育委員会６月定例会を終了いたします。 

 

                         【閉 会  午前９時 43 分】 


